扎根高原显担当

记中铁四局2023年度党群管理标兵杨靖



杨靖,现任中铁四局七分公司西成铁路1 标项目经理部专职副书记,他以高度的责任 感和强烈的事业心,坚守在高原高寒缺氧的 铁路建设一线。

直以来,杨靖始终以一名优秀共产党 员的标准要求自己,任劳任怨、踏实肯干、实 事求是。他结合项目实际,认真贯彻落实局 项目党建工作"1266"工作规划。进场之初, 杨靖牵头举办了项目"信守承诺保目标 中铁 四局争先锋"党建主题活动,邀请了地方政府 领导出席,有力促进了征拆工作。他联合业 主单位举办"坚持党建引领 共建四个工程" 党建联建共创活动,吸引了西成铁路甘肃段8 个标段参加,实现了组织联建、党员联管、安 全共保、质量共抓、纪律同严、品牌同创,为工 程建设有序推进提供了强有力的思想、政治 和组织保证。

技术攻坚和经营策划一直以来是高原铁 路建设的重、难点环节,杨靖牵头建立起"格 桑花党员创效攻坚队",积极推动开展"格桑 花党员技术攻坚组"和"格桑花党员创效大商 务组"工作。攻坚小组改革了拱架超前自动 化割孔工艺、仰拱连接板现场焊接工艺,得到 了甘青公司领导的肯定,在全线进行推广 攻坚小组以成本效益为中心,以实现项目风 险最小化、效益最大化为原则,开展了二次经 营策划和成本控制策划,共立项38项。

作为西成铁路建设的亲历者和见证者, 杨靖始终以"讲好四局故事、讲好两成故事" 为己任,主动加大与中央及地方媒体的沟通 力度,认真落实"工程重点突出报道,配套工 程连续报道,特殊工序专题报道"的工作思 路,加大宣传工作力度,让重点、难点成为特 色、亮点。同时,深挖典型人物事迹,积极开 展"西成之星"等典型人物的事迹,接受甘肃 电视台、甘南电视台等多家媒体采访报道,新 华网、甘肃日报、甘南工人日报、碌曲融媒体

均刊登了项目部节点工程和专项活动,截至 目前,共计在局内外媒体上发稿50余篇。

后勤工作是安全施工生产的重要保障 西成铁路项目平均海拔高度3700米,常年低 温严寒缺氧,四季不明,冬长无夏,后勤工作 辛苦繁杂,压力巨大,杨靖坚守在高原铁路建 设一线,切实发挥党员领导干部先锋模范作 用,为项目建设与发展默默奉献自己的光和 热。他积极加强和碌曲县、迭部县人民医院 联系,构建起项目特殊医疗服务体系,打通绿 色通道。在公司的指导下,他和其他班子成 员群策群力,在项目及各分部驻地安装了高 压氧舱、制氧设备和供暖设施,建立了工地卫 生所和各隧道医疗室,实行每年20天的特殊 假期,有力保障了员工和工人的身体健康和 生命安全。因项目部位于高寒、高海拔地区, 对员工身体会造成一定的影响,项目联系了 国药中铁中心医院,把体检车开到工地,为所 有参建员工进行了体检,同时选择了相对工 地海拔较低的迭部县作为项目的疗养基地, 组织员工分批次到疗养基地进行短期疗养

员工的业余文化生活是项目部工作的重 要环节。高原高寒缺氧,不适合剧烈运动,杨 靖因地制宜为大家添置了台球、乒乓球、员工 书屋等文娱设施,每月为员工集体过生日,为 党员过政治生日,利用节假日及工余时间,适 时组织开展三八祝福、五一联欢、端午"亲情 连线"等系列活动,积极开展"送温暖""送清 凉"活动,保障员工基本权益,让员工时刻感 受到关怀与尊重。

为扎实推进企地共建活动,杨靖走遍了 尕海则岔保护区、地方公安局、环保局、应急 管理局、甘南州总工会等地方单位,积极促成 了"企地共建"活动,举行了生态环保共抓共 管共保、民族维稳共维共促、流行性疾病共预 共防、平安碌曲共建共推等活动十余期,开展 了少数民族困难户走访慰问,六一儿童节专 项慰问,切实履行了央企的责任担当,助推项

在工作和生活中,杨靖带头执行党风廉 政建设有关规定,自觉维护好个人和单位形 象。在日常工作中讲团结、讲大局,和班子成 员同志之间以诚相待,开诚布公,注重维护好 整体利益。带头严格落实"三重一大"集体决 策、项目经理办公会、"三会一课"、组织生活 会等制度,带头开展批评与自我批评,加强班 子内部交流与沟通,全面增强班子的凝聚力 和战斗力

"我会探索更适合我们的工作方式,让项 目团队的能力更强,让咱们员工的专业技能

和综合素质更高。我想继 续扎根高原,贡献自己的 力量。"杨靖说。

刘陈永

傲雪"红梅"绽芳华

记中铁四局2023年度试验管理标兵吴红梅

本版编辑/许尧

2024年5月29日

版式设计/权力



吴红梅,现任西延铁路2标副经理,分管 试验工作。2001年参加工作的她,从事试验 检测工作23年,先后参与了沪昆铁路、瑞九铁 路、安九铁路、西延铁路等国家重点工程建 设。多年来,吴红梅扎根一线,穿梭在大铁项 目间,为守住质量"红线"殚精竭虑

"富平梁场为西延铁路全线规模最大的 制梁场,按照西成公司和局领导的要求,要依 托富平制梁场,在高铁箱梁制造工艺上取得 新突破,建设智慧化梁场,推动产业技术升 级。"2023年1月,刚到陕西富平的吴红梅说。

她带领团队在实践中提升,于创新中跨 越,加速了项目建设进程,10天就完成了中心 试验室和梁场试验室建设以及监理业主的验 收工作。"富平制梁场国家认证迫在眉睫,这 也是五公司承建的首个高铁智能梁场。"稍稍 松口气,富平梁场认证的压力接踵而至。试 验资料准备、试验人员能力考核、原材料检 测、张拉千斤顶校核、混凝土拌合物性能检 测、梁的混凝土试块抗压和弹模试验、梁体混 凝土保护层检测等等,她带领团队仔细准备 和排查,提出整改意见并监督完成整改,确保 试验工作全部满足认证要求。

2023年9月14日,富平制梁场通过中铁 检验认证中心产品检验,认证B类项100%合 格,是全路为数不多认证B类项100%合格的 梁场。全面的部署,详细的安排,让吴红梅成 为西延铁路富平制梁场顺利通过产品检验的 一大功臣。

西延铁路2标正线长度29.19公里,全线 以桥梁为主,其中富平特大桥全长29.19公 里,箱梁预制架设共880孔,桩基3558根。富 平制梁场是公司首个新型智慧梁场,承担880

孔箱梁制运架任务。箱 梁、墩身混凝土外观质量 备受关注,从原材料、配合 比、混凝土性能、混凝土运

输、模板拼装到涂刷隔离剂、养护等各个方面 都容不得马虎。

"质量控制要从地材质量和混凝土浇筑 质量两个方面着手。"清晨的微光中开始露着 寒意,吴红梅一大早就到了拌合站,检查混凝 土配合比是否严格按照试验室开具的通知单 进行生产,查看原材料标识牌的更新和储存 等情况,掌握拌合站原材料情况,守好质量第 一关。在设计箱梁混凝土配合比时,吴红梅 考虑到箱梁的结构特点和施工要求,采用了 高性能混凝土技术,提高了混凝土的强度和 耐久性。同时,她还根据施工季节和气温变 化,调整了混凝土的坍落度和凝结时间,确保 混凝土的施工性能良好。

想要保证墩身混凝土外观质量,必须对 影响外观质量的各个环节把控到位。"混凝土 的外观就像人的皮肤一般,要想拥有白皙奶 油肌,还得要'调养'。"吴红梅带领团队通过 不断比对分析,终于找到了最合适的混凝土 原材料和稳定的配合比,确保混凝土质量。 施工现场的试验墩,经历脱模剂、浇筑方式。 混凝土性能等试验,外观质量终于达到了相 对理想的状态。"这墩身摸起来就像婴儿的皮肤,平滑、细腻。"业主组织各标段到现场观 摩,西延铁路2标墩身质量得到一致好评。

"我们梁场的试验室与中心试验室是合 建,共用场地、共用仪器,是为了节约场建、试 验仪器等支出。"吴红梅正在试验室记录混凝 土配合比优化试验数据。在她身旁,中心试 验室试验员王卫也在进行试验检测工作。试 验室和中心试验室是分别授权的相对独立组 建模式,而且拥有两套人员,经计算,采用合 建、共用的方式,建设成本得到了大幅削减, 也大大降低了仪器设备的重复投资。

2023年下半年,原材料价格上涨,供应紧 张,吴红梅迅速带领团队投入到混凝土配合 比优化工作中。他们根据工程要求和原材料 性能,进行了大量试验研究,不断优化混凝土 配合比,以确保混凝土的强度、耐久性和工作 性能满足要求。白天,她奔波于拌合站和材 料市场,了解第一手的材料信息,进行取样试 验和分析;晚上,她带领团队共同学习、研究, 将理论知识与实践经验相结合,不断探索更 优的混凝土配合比方案。其中C45水下混凝 土经过优化,为项目降低了成本。在她的指 导下,团队不仅优化了混凝土配合比,还设计 了多个创新的粉煤灰和矿粉配合比方案,为 项目带来可观的经济效益。

一粒砂,一方土,最佳配合比就是吴红梅 给出的答案。23年来,吴红梅辗转高铁建设, 如红梅一般傲然绽放风华于风雪中,在三尺 试验台上,默默书写自己无悔的青春和最美 的年华。

刘佳星

精打细算做"俭"法

本报西安讯 "公务用车优先使用油耗 低的轿车,各部门人员凭借空的中性笔杆领 用笔芯……"5月27日,中铁四局房地产公司 西安置业公司党支部书记郑猛在交班会上强 调道。今年以来,该公司员工将节约内化于 心、外化干行,切实涵养勤俭节约的好习惯。

该公司是房地产公司开拓西安房地产市 场的桥头堡。为深入落实局党委、局关于勤 俭办企的有关要求,该公司及时组织全员重 温习近平总书记关于厉行节约的重要讲话, 观看"厉行节约、反对浪费"相关纪录片,提升 全员的思想认识和行动自觉,倡导大家做勤 俭办企的先行者与厉行节约的实践者。同 时,项目在食堂、打印机、洗手池旁等醒目处 张贴"节约用水""浪费可耻"等标语,时刻提 醒干部职工节约用水用电。

此外,该公司从"严控水电、严格预算、质 量管控、材料管控"四个方面深挖降本增效举 措,严抓施工现场"长明灯""长流水"现象。 与此同时,食堂管理提倡按需取食,设专人监 督浪费行为,每顿剩菜剩饭减少75%,倡导 "无纸化办公",合理规划用水用电,累计较去 年同期节约办公耗材20%,节约电费11%。

贾跃男

十岗百佳风采录

多举措推动产业工人培养

本报青岛讯 5月24日,中铁四局建筑公 司青岛北站地下空间项目部邀请李沧交警大 队开展警企恳谈会。会议针对交通违规警示 案例教育和交通安全知识对项目部产业工人 进行科普,共计134名产业工人参加活动。

自开工以来,该项目部高度重视产业工 人专业技能和安全意识的培养。根据各岗位 特点制定课程计划,开展有针对性、时效性的 多元化系统培训。始终坚持隐患排查进班 组,将施工现场风险警示教育纳入各项会议、 讲话中来,并及时准确曝光施工过程中存在 的"三讳"现象。

此外,该项目部持续提升班组成员风险 认知、防范能力。建立了逆向评价机制,及时 考量和纠偏班组长履职能力,推动班组建设 "有形有实"。邀请业主单位多次调研、指导 项目班组建设情况,并通过视察、座谈、培训 等方式优化产业工人培养模式。

2023年,该项目部"超越"班组通过了青 岛地铁集团示范班组验收,并荣获"中国安全 生产协会2023年度安全管理标准化一级班 组",项目经理谢义获评中国安全生产协会 "2023年度安全管理标准化班组优秀班组 长" 卢勇龙 何家豪

武汉理工大学武桥培训教学点2024年招生信息

学历层次:

-年制中专,一年半自考,函授高升专、专升本,同等学力硕士。

报考专业:

建筑工程,土木工程,电气工程,临床医学、工商管理等。

报考院校:

武汉理工大学、国家开放大学、湖北工业大学、中南财经政法大学、武汉科技大学等。

文凭国家承认,企业认可,学信网可查,超低门槛,超快毕业!

联系人:

甘老师: 18086013311 (微信同号) 马老师: 15527752955 (微信同号)

田老师: 19947669135 (微信同号)

地址:

武汉市汉阳区鹦鹉大道汉阳城云顶武桥培训教学点